ПЕРСПЕКТИВНАЯ НАЧАЛЬНАЯ ШКОЛА
 Изучив подходы к образовательным стандартам второго поколения, учителя начальной школы с 2005 г. Осваивают развивающую коммуникативно-  личностную модель «Перспективная начальная школа».
Основная идея нового учебно – методического  комплекта  - оптимальное развитие  каждого ребенка на основе педагогической поддержки его индивидуальности (возраста. Способностей, интересов,  склонностей) в условиях специально организованной учебной деятельности, глее ученик выступает то в роли обучаемого, то в роли обучающего, но в роли организатора учебной ситуации.

Педагогическая поддержка индивидуальности ребенка выводит на первый план проблему соотношения обучения и развития   при обучении каждому предмету. Специально организованная система сочетания индивидуальной деятельности ребенка с его работой в малых группах, продуманная система заданий разного уровня трудности позволяет обеспечить условия, при которых обучение идет впереди развития, т.е. в зоне ближайшего развития каждого ученика на основе учета уровня его актуального развития.

Содержательные линии индивидуального развития:

· Формирование познавательных интересов школьников и готовности к самообразовательной деятельности на основе   учета индивидуальных склонностей  к изучению той или иной предметной области; развитие  умственных способностей, творческого мышления; воспитание чувств к эрудиции и предметной компетентности;
· Воспитание социально – психологической адаптированности к учебно – воспитательному процессу и к жизни в коллективе: готовности брать ответственность на себя, принимать решение и действовать, работать в коллективе ведомым и ведущим, общаться как в коллективе сверстников, так и со старшими, критиковать и не обижаться на критику, оказывать помощь, другим, объяснить и доказывать собственное мнение;

· Воспитание физической культуры младшего школьника: осознание ценности здорового образа жизни, понимание вреда алкоголя  и наркотиков, повышение осведомленности в разных областях физической культуры, обеспечение безопасности жизнедеятельности;

·  Формирование эстетического сознания младших школьников и художественного вкуса: эстетической способности обнаруживать красоту окружающего мира и понимать смысл и красоту  произведений художественной культуры;  воспитание эстетического чувства;
· Социально – нравственное воспитание школьников: развитие природных задатков сочувствовать и сопереживать ближнему, формирование умения различать  и анализировать собственные эмоциональные переживания и состояния и переживания других людей; воспитание уважения к чужому мнению, развитие умений общаться в обществе и семье, знакомство с этическими нормами и их культурно – исторической обусловленностью, осознание их ценностей и необходимости.
Основное содержание  УМК «Перспективная начальная школа» складывается из таких образовательных областей как философия, математика, информатика, естествознание и обществознание, экономика, искусство, музыкальное образование, физическая культура.

Преподавание каждого предмета базируется на интегрированной основе, отражающей  единство и целостность научной картины мира.

