Особенности ребенка 
с задержанностью психического развития


Поступающим в школу детям с задержкой психического развития присущ ряд специфических особенностей. Они не обнаруживают готовности к школьному обучению. У них нет нужных для усвоения программного материала умений, навыков и знаний. В связи с этим дети оказываются не в состоянии без специальной помощи овладеть счетом, чтением и письмом. Им трудно соблюдать принятые нормы поведения. Дети испытывают трудности в самостоятельной организации деятельности. Испытываемые трудности усугубляются ослабленным состоянием их нервной системы. Учащиеся с задержкой психического развития быстро утомляются, работоспособность их падает, а иногда они просто перестают выполнять начатую деятельность.
Эти и ряд других особенностей говорят о том, что задержка психического развития проявляется как в замедленном созревании эмоционально-волевой сферы, так и в интеллектуальной недостаточности. Последнее проявляется в том, что интеллектуальные возможности ребенка не соответствуют его возрасту.
Под влиянием неудач у ребенка с задержкой психического развития развивается отрицательной отношение к учебной деятельности. Этого можно и нужно избежать.
Психолого-педагогическое сопровождение ребенка с задержанностью психического развития в рамках адаптированной образовательной программы   обеспечивает индивидуальный подход, основанный на знании особенностей развития его психических процессов и личности в целом.
Родитель, в свою очередь,  может сопровождать ребенка при подготовке к урокам, придерживаясь следующих правил:
- Учитывать индивидуальные особенности ребенка (темперамент, характер, способности, чувства и эмоции), влияющие на его поведение в различных жизненных ситуациях 
- Предотвращать наступление утомления, используя для этого разнообразные средства (чередование умственной и практической деятельности, преподнесение материала небольшими дозами, использование  интересного и красочного  материала)
-   Способствовать обогащению ребенка знаниями об окружающем мире
-   Оказывать помощь  в  преодолении трудностей при выполнении учебного задания
-  Важно постоянно подмечать и поощрять малейшие успехи ребенка, своевременно и тактично помогать, развивать веру в собственные силы и возможности
